Новый год - самый любимый праздник большинства детей и взрослых, который с нетерпением ждут в каждом доме, к нему долго и тщательно готовятся. Вот и мы не остались в стороне. 28 декабря в стенах нашего детского сада прошло  праздничное представление, которое подготовили наши воспитанники с музыкальным  руководителем Климчук Л.Н. На него были приглашены все сотрудники нашего сада, а также наши дорогие ветераны педагогического труда.
[bookmark: _GoBack]Новогодняя сказка, которую показали наши дети, дала возможность окунуться в мир волшебства, почувствовать, что чудеса случаются, и что Новый год совсем скоро. Заведующий     детским садом Бондаренко Елена Николаевна выразил благодарность всему коллективу, пожелал всем хорошего нового года, благополучия в семьях и вместе со старшим воспитателем Середа Натальей Викторовной вручила грамоты и благодарности сотрудникам нашего ДОУ.
А после концерта всех ветеранов педагогического труда пригласили на праздничное чаепитие, где Дед Мороз  вручил им  новогодние подарки.

Мы от души поздравляем всех сотрудников , воспитанников и их родителей с этим волшебным праздником! Пусть в воздухе витает настоящая магия Нового года! Наслаждайтесь ею от души и дарите всем вокруг тепло своего сердца, и тогда самые заветные желания сбудутся, а праздничное настроение задержится на целый год! С Новым 2017 годом!


