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"Я не боюсь еще и еще раз сказать: забота о здоровье - важнейшая работа воспитателя. От жизнерадостности, бодрости детей зависит их духовная жизнь, мировоззрение, умственное развитие, прочность знаний, вера в свои силы."     

                                                                                      В. С у х о м л и н с к и й
Раздел  I
Информация об опыте
1.1Условия возникновения, становления опыта
Детский сад комбинированного вида №2   представляет муниципальное дошкольное образовательное учреждение на 220 мест. На базе детского сада   функционируют 2 ясельные группы, 10 группы дошкольного возраста, из которых 1 группа для детей с ослабленным зрением,  2 логопедических. Дошкольное учреждение находится в районе частного сектора. В его микрорайоне имеются: школа, краеведческий музей. 

       В рамках дошкольного учреждения функционируют сеть дополнительных образовательных услуг, включающих в себя секции и кружки по интересам.   Педагоги нашего дошкольного учреждения ведут постоянную кружковую работу, что позволяет привлечь 96% детей к процессу дополнительного образования.

В настоящее время одной из приоритетных задач, стоящих перед педагогами, является сохранение здоровья детей в процессе воспитания и обучения. Формирование здорового образа жизни должно начинаться уже в детском саду. Многие идеи воспитания у детей привычек здорового образа жизни оказались нежизнеспособными из-за невозможности решать проблемы, связанные с семьей. Усугубляют эту проблему и условия экономической нестабильности общества. Но главным препятствием является, по нашему убеждению, отсутствие у детей осознанного отношения к своему здоровью.
  Основной задачей дошкольных учреждений на современном этапе развития системы образования является оптимизация оздоровительной деятельности.  Поэтому и в образовательных программах дошкольных учреждений все больше разделов, посвященных изучению организма человека, обеспечению безопасности его жизни.
Оздоровительное направление в работе нашего детского сада является приоритетным. Сделано много необходимых преобразований для создания оптимальной оздоровительной системы в детском саду. Многие оздоровительные технологии работают успешно на протяжении ряда лет. Вместе с тем по прежнему наблюдается "перекос" образовательных программ дошкольных учреждений в сторону предметной подготовки к школе, что не обеспечивает формирования тех качеств личности, которые помогают ребенку   полноценно жить. 
  Анализ результатов диагностических исследований выявил проблемы в организации здоровье ориентированной деятельности   образовательного процесса ДОУ. К их числу относятся:

- высокий процент (12,5%) часто болеющих детей;

-недостаточная динамика показателей состояния общей произвольной моторики (22,9%)  и прироста психофизических качеств за год (12,4%); 14,5% воспитанников ДОУ испытывают психоэмоциональный дискомфорт)
-практически одна треть семей воспитанников не ориентированы на ЗОЖ, не являются союзниками педагогического коллектива в формировании компетентности здоровье сбережения у детей;

-знания детей о режиме, гигиене, безопасного поведения часто не реализуются в практической деятельности, что свидетельствует об отсутствии мотивов и элементарных привычек ЗОЖ (31,3%);

- разрозненность усилий медицинского персонала, педагогического коллектива, семьи, социума в медико-психолого-педагогическом сопровождении ребенка.
Здоровый образ жизни - это не просто сумма усвоенных знаний, а стиль жизни, адекватное поведение в различных ситуациях. Работая над этой проблемой, мы осознали, что наша педагогическая задача состоит в том, чтобы не задавить ребенка потоком пока еще неосознанной информации, а дать возможность поразмышлять, подумать, прислушаться к своему организму, помочь малышам выработать собственные жизненные ориентиры в выборе здорового образа жизни, научить оценивать свои физические возможности, видеть перспективы их развития, осознать ответственность за свое здоровье.

Возможно ли это в таком юном возрасте? При создании определенных условий возможно. Все, чему мы учим детей, они должны применять в реальной жизни. Для улучшения положения необходима грамотная высокоэффективная организация здоровье сберегающего педагогического процесса,  которая даст возможность реализовать  современные требования к организации работы в дошкольном учреждении, опираясь на фундаментальные положения детской психологии и дошкольной педагогики.  
Недостаточная разработанность в теории и практике проблемы воспитания привычек здорового образа жизни у детей дошкольного возраста определила тему опыта: «Воспитание у детей дошкольного возраста здорового образа жизни средствами познавательно – исследовательской деятельности»
1.2Актуальность опыта

В последние годы наблюдается огромный интерес к проблеме индивидуального здоровья человека, что подтверждается большим количеством исследований ведущих ученых России и мира (И.А. Аршавский, Н.Г. Веселов, М.Я. Виленский, Н.П. Дубинин и др.). 

Особую обеспокоенность вызывает здоровье наших детей, ибо здоровье нации и прогрессивная динамика всего общества связаны со здоровьем нового человека XXI века и будущим России. 

Однако данные физического состояния детей свидетельствуют, что здоровье нашего подрастающего поколения далеко не соответствует ни потребностям, ни потенциальным возможностям современного общества. 

По мнению ученых , необходима с концентрированность на детском периоде жизни, т.к. именно этот период определяет развитие потенциальных возможностей взрослого человека.
Сегодня сохранение и укрепление здоровья детей — одна из главных стратегических задач развития страны. Она регламентируется и обеспечивается такими нормативно-правовыми документами, как Закон РФ «Об образовании», «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения»; а также Указами Президента России «О неотложных мерах по обеспечению здоровья населения Российской Федерации», «Об утверждении основных направлений государственной социальной политики по улучшению положения детей в Российской Федерации» и др. А также Законами Белгородской области «Об образовании», «О здравоохранении»; областными программами «Пропаганда здорового образа жизни в Белгородской области на 2003-2007 годы», «Охрана и укрепления здоровья населения области на 2004-2010 годы»; Программа губернатора Белгородской области Савченко Е.С. «О повышении качества жизни». Реализация важнейших положений Концепции, связанных с охраной и укреплением здоровья детей, активизировала поиск новых технологий физкультурно-оздоровительной работы, оценки состояния здоровья и физического развития детей.

Задача раннего формирования культуры здоровья актуальна, своевременна и достаточна сложна. Как укрепить и сохранить здоровье наших детей? Каким образом способствовать формированию физической культуры ребенка? Как привить навыки здорового образа жизни? Когда это надо начинать? Дошкольный возраст является решающим в формировании фундамента физического и психического здоровья. Ведь именно до семи лет идет интенсивное развитие органов и становление функциональных систем организма, закладываются основные черты личности, формируется характер. Важно на этом этапе сформировать у детей базу знаний и практических навыков здорового образа жизни, осознанную потребность в систематических занятиях физической культурой и спортом. Данную задачу целесообразно решать не в форме дополнительного образования, путем введения, к примеру, занятий по валеологии, а интегрированно, в процессе физкультурной деятельности. Такой подход, на наш взгляд, более оправдан, учитывая перегруженность программ дошкольного воспитания в последние годы информационно-познавательной деятельностью, увеличением числа различного рода дополнительных образовательных услуг. 
Процесс обучения здоровому образу жизни неразрывно связан с двигательной активностью, как мощным и стимулирующим фактором интеллектуального и эмоционального развития ребенка. Именно на основе интереса детей к физкультурной деятельности следует формировать умения и навыки обеспечения здоровой жизнедеятельности, мотивацию на здоровье.                  Во главе всех принимаемых решений по развитию дошкольного воспитания должен стоять ребенок, его психическое и физическое здоровье, эмоциональное благополучие.
Искусство долго жить состоит, прежде всего, в том, чтобы научиться с детства следить за своим здоровьем. То, что упущено в детстве, трудно наверстать. Поэтому приоритетным направлением в дошкольном воспитании, сегодня является повышение уровня здоровья детей, формирование у них навыков здорового образа жизни (ЗОЖ), а также устойчивой потребности в регулярных занятиях физическими упражнения.  Основные компоненты здорового образа жизни.
· Рациональный режим.

· Правильное питание.

· Рациональная двигательная активность.

· Закаливание организма.
Воспитательно-образовательный процесс в ДОУ характеризуется возрастанием объёма интенсивности учебно-познавательной деятельности, в учебный план вводятся дополнительные предметы, что неизбежно приводит к снижению уровня двигательной активности детей, отрицательно влияет на их эмоциональное и физическое благополучие.
Современное общество отличается многообразием примеров образа жизни человека, с которыми постоянно сталкивается каждый ребенок. Это многообразие не всегда является образцом для ребенка, в результате создается хаотичность в представлениях ребенка о здоровом образе жизни и разрушаются уже сложившиеся представления. Особенно актуальным это становится в настоящее время, когда в педагогической действительности наметилась тенденция к переходу от массового унифицированного образования, направленного на передачу определенного набора стандартных знаний, к образованию дифференцированному, ориентированному на конкретного ребенка с его личностными особенностями, склонностями и т.д.

Являясь важнейшим интегральным показателем, отражающим биологические характеристики человека вообще и ребенка, в частности, здоровье, характеризует социально-экономическое состояние страны, условия воспитания, образования детей, их жизни в семье, качество окружающей среды, степень развития медицинской помощи, служб охраны материнства, в конечном счете - отношение государства к проблемам материнства, детства и многое другое.

В последние годы одной из ведущих стала идея валеологизации образования, согласно которой здоровье детей рассматривается как приоритетная ценность, цель, необходимое условие и результат успешного педагогического процесса. Кроме того, в настоящее время существует тенденция снижения здоровья подрастающего поколения, поэтому потребность в формировании у детей представлений о здоровом образе жизни возрастает и требует поиска новых путей в образовании, воспитании и развитии дошкольников. 
Следовательно, возникает необходимость создания такой системы работы, при которой происходила интеграция оздоровительной деятельности в образовательную, что в конечном итоге способствовало сохранению и укреплению физического и психического здоровья ребенка, формированию привычки здорового образа жизни. Поэтому тема опыта очень актуальна для успешной организации работы детского сада в оздоровлении и в целом в развитии детей. Именно совместные усилия участников образовательного процесса, смогут наиболее успешно повлиять на формирование у детей знаний, умений, навыков и привычек.
1.3 Ведущая педагогическая идея опыта
Каждое образовательное учреждение призвано выполнять свои образовательно-развивающие задачи, определять свою стратегию сохранения здоровья, выбирать инновационные технологии. Все это позволяет целенаправленно формировать культуру здоровья, основанную на осознании социальной ценности здоровья личности идее ответственного отношения каждого субъекта образовательного процесса к своему здоровью, разработать модель формирования валеологической культуры детей дошкольного возраста и определить педагогические условия реализации в дошкольном образовательном учреждении.
Одним из главных условий успешности работы в этом направлении является грамотная организация здоровье сберегающего процесса в детском саду, обеспечение его управляемости. Управление целесообразно строить на основе выстраиваемых алгоритмов на всех уровнях: индивидуальном, групповом, на уровне ДОУ и образовательного социума, которые позволяют своевременно разрабатывать систему мер, способных влиять на состояние здоровья ребенка в условиях конкретного ДОУ.
Поэтому ведущая педагогическая идея опыта заключается в обучении ребенка правильному выбору в любой ситуации только полезного для здоровья и отказа от всего вредного; воспитании у детей с малых лет правильного отношения к своему здоровью, чувства ответственности за него.
1.4 Длительность работы над опытом
Работа по формированию привычки здорового образа жизни ведется на протяжении многих лет. Свою работу по разрешению противоречия между необходимостью   формирования у детей-дошкольников  культуры здорового образа жизни   и недостаточными   возможностями образовательного  процесса, определения стратегических перспектив предприняты в последние три года. Исследование проводилось в 4 этапа:
I этап – (2007-2008): анализ и обобщение литературных данных с целью теоретического обоснования проблемы исследования; конкретизация основных положений работы, а также поиск путей, форм организации и проведения опыта.    

II этап - (2008-2009): анкетирование родителей и педагогов, с целью выявления уровня их компетентности в вопросах воспитания привычек ЗОЖ у детей.
III этап – (2009-2010): проведение основного эксперимента, позволяющего решать поставленные задачи.

Четвертый этап (2010-2011): обработка полученных данных, анализ и обобщение результатов, формулировка выводов.  
1.5 Диапазон опыта
Так как основу работы положены идеи системного подхода к оздоровлению детей, то опыт имеет широкий диапазон. В опыте представлена блочная система работы с детьми и взрослыми, которая охватывает все основные оздоровительные направления в работе с дошкольниками. В работу по  воспитанию культуры здорового образа жизни у детей   включаются все виды учебно - игровой деятельности, а также режимные моменты. Технология опыта включает разработку блоков  деятельности, конспектов  непосредственно организованной деятельности педагога с детьми, родителями воспитанников и педагогами учреждения. Реализация содержания опыта работы предполагает деятельность педагога с детьми старшего дошкольного возраста,   в течение трех лет.
2 Теоретическая база опыта
Сегодня сохранение и укрепление здоровья детей – одна из главных стратегических задач развития страны. Она регламентируется и обеспечивается такими нормативно-правовыми документами, как Закон РФ «Об образовании», «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения»; а также Указами Президента России «О неотложных мерах по обеспечению здоровья населения Российской Федерации», «Об утверждении основных направлений государственной социальной политики по улучшению положения детей в Российской Федерации» и др. А также Законами Белгородской области «Об образовании», «О здравоохранении»; областными программами «Пропаганда здорового образа жизни в Белгородской области на 2003-2007 годы», «Охрана и укрепление здоровья населения на 2004-2010 годы»; Программа губернатора Белгородской области Савченко Е.С. «О повышении качества жизни».                                                  В настоящее время проблемой формирования здорового образа жизни занимаются ученые из различных областей знаний: медицины и физиологии (В.Н. Дубровский, Ю.П. Лисицын, Б.Н. Чумаков), психологии (О.С. Осадчук), экологии (З.И. Тюмасева, А.Ф. Аменд) и педагогики (В.Г. Алямовская, Г.К.Зайцев, Ю.Ф. Змановский, М. Лазарев, О.В. Морозова, Т.В. Поштарева, Л.Г. Татарникова, О.Ю. Толстова, О.С. Шнейдер и др.). 

Интерес ученых к поставленной проблеме не случаен. Направленность личности на здоровый образ жизни - процесс довольно сложный и противоречивый, на него влияют особенности развития государства и общественное мнение, экологическая обстановка, технология  воспитательно -образовательного процесса, личность педагогов, а также состояние и ориентация семейного воспитания. 

Большое значение в создании благоприятных условий для формирования у дошкольников представлений  о ЗОЖ играет система дошкольного образования, поскольку забота об укреплении здоровья ребенка - проблема не только медицинская,  но и педагогическая, так как правильно организованная воспитательно-образовательная работа с детьми в большей степени, чем все медико-гигиенические мероприятия, обеспечивает формирование здоровья и здорового образа жизни. На образование, как социальный способ обеспечения.
Наследование культуры, социализации и развития личности, возложена надежда государственной политики по формированию индивидуальной культуры ЗОЖ  подрастающего поколения, как одной из основных составляющих национальной культуры здорового образа жизни. Основными направлениями деятельности системы образования в данной области появились:
   -   уточнение понятийного аппарата ЗОЖ, культура ЗОЖ;

   - исследование состояния здоровья детей дошкольного возраста и определение основных факторов, оказывающих на формирование здоровья ребенка ;

   -  выявление и исследование проблем формирования культуры ЗОЖ;

   -  создание теории и практики разработки и внедрения педагогических технологий, ориентированных на сохранение, укрепление здоровья детей.
Вокруг детей с самого раннего детства необходимо создавать такую учебно-воспитательную среду, которая была бы насыщена атрибутами, символикой, терминологией, знаниями, ритуалами и обычаями валеологического характера. Это приведет к формированию потребности вести ЗОЖ, к сознательной охране своего здоровья и здоровья окружающих людей, к овладению необходимыми для этого практическими навыками и умениями. Таким образом, сформированные традиции ЗОЖ становятся достоянием нации, государства, неотъемлемой частью жизни людей. 

Большое значение в создании благоприятных условий для формирования у дошкольников представлений о здоровом образе жизни играет система дошкольного образования, поскольку забота об укреплении здоровья ребенка, как отмечает ряд авторов (А.Ф. Аменд, С.Ф. Васильев, М.Л. Лазарев, О.В.Морозова, Т.В. Поштарева, О.Ю. Толстова, З.И. Тюмасева и др.), - проблема не только медицинская, но и педагогическая, так как правильно организованная воспитательно-образовательная работа с детьми нередко в большей степени, чем все медико-гигиенические мероприятия, обеспечивает формирование здоровья и здорового образа жизни. На образование, как социальный способ обеспечения наследования культуры, социализации и развития личности, возложена надежда государственной политики по формированию индивидуальной культуры здорового образа жизни подрастающего поколения, как одной из основных составляющих национальной культуры здорового образа жизни. Основными направлениями деятельности системы образования в данной области явились: 

· уточнение понятийного аппарата: здоровый образ жизни, культура здорового образа жизни; 

· исследование состояния здоровья детей дошкольного возраста и определение основных групп факторов, оказывающих влияние на формирование здоровья ребенка; 

· выявление и исследование проблем формирования культуры здорового образа жизни; 

· создание теории и практики разработки и внедрения педагогических технологий, ориентированных на сохранение, укрепление здоровья детей.
В основу опыта положены теоретические разработки В.Алямовской, И. Аршавского, Ю. Змановского, Н. Амосова, а также практические пособия М.Маханевой, Волошиной, и методические пособия в области различных оздоровительных методик В частности лечебно-профилактическая работа в детском саду осуществляется по модели, разработанной на основе трудов  В. Алямовской, ее разработки также положены в основу организации физкультурно-оздоровительной работы в ясельных группах. В использовании игровых технологий в физкультурной работе ориентируемся на труды Л.Волошиной, В.И.Усакова.

Эффективный по словарю С.И.Ожегова определяется как действенный дающий результат. Эффективность здоровья ориентированной деятельности предполагает высокий уровень компетентности педагогов в вопросах здоровья сбережение, умение и желание семьи осуществлять здоровый стиль поведения, а также крепкое  здоровье и полноценное физическое и психическое развитие воспитанников дошкольного учреждения. Это достигается работой по двум взаимосвязанным направлениям здоровье сберегающему и здоровье формирующему.

 Под  здоровье сберегающей технологией понимаем комплексную систему ежедневной  практической физкультурно-оздоровительной работы в дошкольном образовательном учреждении. Под здоровье формирующей –комплекс технологического обеспечения готовности личности к развитию физической культуры. По мнению В.К.Бальсевича, здоровье формирующие технологии физического воспитания в современных   дошкольных учреждениях должны использовать все ценности физической культуры, обеспечивающие приумножение здоровья детей. Сюда мы относим развитие двигательных качеств, внимания и координационных способностей, воспитание навыков чередования режимов физических и  интеллектуальных нагрузок, отдыха и восстановления, формирование коммуникативных навыков.

    Формирование у детей представлений о ЗОЖ будет наиболее успешным если:

· определено содержание понятия «здоровый образ жизни», включающего как биологические и социальные представления, так и экологические и раскрывающие зависимость  здорового образа жизни  от состояния окружающей среды;

· спроектирована педагогическая технология, включающая формы, методы, условия, принципы, этапы формирования представлений о ЗОЖ, «здоровье» и  «образ жизни человека»
· разработана  модель взаимодействия субъектов  воспитательно-образовательного процесса, предполагающая подготовку педагогов  к решению задач формирования  у детей здорового образа жизни, к методически-просветительской работе с родителями, и непосредственное воздействие педагогов  и родителей на детей.
                               2.1   Новизна опыта
Новизна опыта заключается в том, что научно обоснованы условия формирования привычек ЗОЖ подобрана программа воспитания этих привычек у детей дошкольного возраста в процессе учебно-воспитательной  работы; определены возможности применения методы положительных социальных подкреплений при выработке у детей желаемой линии поведения, направленной на формирование у них привычек ЗОЖ на физическое и психическое состояние детей создана  блочная система   здоровье ориентированной деятельности для  детей старшего дошкольного возраста с учетом социальных, педагогических условий, состоянием здоровья воспитанников, профессиональной способности и готовности коллектива осуществлять работу по здоровье сбережению воспитанников.
.
2.2 Система работы воспитателя 

Система работы воспитателя по формированию привычек здорового образа жизни в совместной валеологической  деятельности детей и взрослых  включают:

1. Диагностику выявления знаний дошкольников  о здоровом образе жизни.
2. Мониторинг родителей.

3. Организацию профессиональной  деятельности воспитателей по формированию привычки здорового образа жизни.
4. Создание условий для реализации задач формирования ЗОЖ.

5. Рефлексию эффективности деятельности педагога с субъектами образовательного процесса.

Раздел II
3 Технология описания опыта
3.1 Цели и задачи педагогической деятельности
Поскольку в системе дошкольного образования одной из важнейших задач является сохранение и укрепление здоровья детей, то необходимо говорить об актуальности формирования привычек здорового образа жизни у детей с раннего возраста.
В качестве результата рассматривается не сумма усвоенной детьми информации об укреплении здоровья, а способность ребенка осуществлять здоровый стиль поведения.

Поэтому   целью  нашей деятельности является следующее:

сформировать у дошкольников основы здорового образа жизни и добиться осознанного выполнения элементарных правил здоровье сбережения и ответственного отношения как к собственному здоровью, так и  здоровью окружающих.
Для достижения этой цели поставлены следующие задачи : 
· Формировать потребность в физическом и нравственном самосовершенствовании, в здоровом образе жизни.
· Воспитание  потребности в физическом и нравственном самосовершенствовании, в здоровом образе жизни; 

· Воспитания у детей созидательного отношения  к своему здоровью.
· Помочь ребенку создать целостное представление о своем теле; научить слушать и слышать свой организм.  

· Привить навыки профилактики и гигиены, первой медицинской помощи, развивать умение предвидеть возможные опасные для жизни последствия своих поступков для себя и своих сверстников; 

· Активизировать педагогический потенциал семьи в вопросах формирования ценностей здоровья через разработку и использование инновационных форм работы с родителями по пропаганде здорового образа жизни.
3.2 Организация  образовательного процесса
В основу   организации образовательного процесса положена  блочная система. Такой подход в здоровье сберегающей деятельности позволяет систематизировать все компоненты педагогической деятельности и акцентировать внимание на ее результаты в образовательном процессе. В систему работы с детьми входит и активное использование технологии обучения здоровому образу жизни средствами познавательско – исследовательской деятельности. Обучение идет через все виды деятельности ребенка во время пребывания его в дошкольном учреждении и поддерживается родителями дома. Формы организации обучения: непосредственно образовательная деятельность с детьми  («уроки здоровья»), игры, игровые ситуации, беседы, акции, театрализованные представления, чтение художественной литературы, рисование, элементы ТРИЗа.

Внедрение  блочной системы не означает отказа от целого раздела  програм​мы, по которой работает конкретный детский сад, работа на блочной основе позволяет делать это не в виде «прямого обучения», а легко, интересно, в виде игры. Непосредственная образовательная деятельность, включенная в блок, вписываются в сетку часов по каждому виду деятельности, поэтому они являются составной час​тью педагогического процесса и не увеличивают общую нагрузку детей. 
Сюжет блока служит объеди​няющим стержнем для всех видов образовательной деятельности. Это может быть долгосрочная игра, переписка со сказочным персонажем, поиски клада,  подготовка к спектаклю и др. Интересным поводом для организации блока являются праздники, в том числе группо​вые: чаепитие, конкурс, выставка, КВН и др. Не меньшие возмож​ности предоставляют и различные виды труда, исследовательская ра​бота и другие интересные для ребят формы деятельности. Она позволяет связать процесс обучения с реальной жизнью детей, той ситуацией, которая складывается в группе. Тут реализуются все принципы педагогики содру​жества, осуществляется раскрепощение детей, в их жизнь вносится положительная эмоциональная окраска.
Для полноценного физического развития детей, реализации потребности в движении в нашем дошкольном учреждении созданы определенные условия комплексного использования всех средств физического воспитания.
Наша роль в данном случае состоит в том, чтобы открыть перед детьми весь спектр возможностей  развивающей среды и направить их усилия на использование ее отдельных элементов. Поэтому при проектировании предметно-развивающей среды, способствующей физическому развитию детей, мы исходили из учета следующих факторов:

-    индивидуальных социально-психологических особенностей ребенка;

-   особенностей его эмоционально-личностного развития;

- любознательности, исследовательского интереса и творческих  способностей;

-   возрастных поло-ролевых особенностей.
Для полноценного физического развития ребят, реализации потребности в движении в нашем дошкольном учреждении созданы определенные условия комплексного использования всех средств физического воспитания.

Физкультурно-оздоровительная деятельность включает в себя:

- Создание системы двигательной активности в течении дня4

- утренняя гимнастика (ежедневно);

- прогулки с включением подвижных игр;

- пальчиковая гимнастика (ежедневно во время режимных моментов); 

- зрительная, дыхательная, корригирующая гимнастика;

- оздоровительная гимнастика после дневного сна;

- ходьба по массажным коврикам; песку, гальке;

- спортивные досуги, развлечения, праздники (1 раз в месяц);

- дни здоровья (с привлечением родителей)-1 раз в квартал. 
Социально- психологические особенности детей дошкольного возраста предполагают стремление детей участвовать в совместной деятельности со сверстниками и взрослыми, а также время от времени возникающую потребность в уединении. Поэтому мы учитывали оптимальный баланс совместных и самостоятельных действий детей.

Для развития любознательности, исследовательского интереса и творческих способностей каждого ребенка мы создали спектр возможностей моделирования, поиска, экспериментирования.
 Таким образом, совместная работа всех взрослых, окружающих дошкольника, через выбор методов, средств и форм обучения, а также контроля за изменениями в стиле жизни создает фундамент культуры ЗОЖ, включающий в себя положительную мотивацию и знания, умения, навыки валеологического характера.
Работа по воспитанию у детей дошкольного возраста здорового образ жизни средствами познавательно – исследовательской деятельности состоит из 6 блоков.

Разрабатывая содержание блоков воспитатель стремится, чтобы каждый вид деятельности  нес определенную функциональную нагрузку, существовала логическая связь между частями блоков, одни и те же формы работы не повторялись, а были разнообразными, одно и то же дело не выполнялось разными методами. 
В блоке последнее занятие   становится заключительным и долж​но быть наиболее интересным. На нем подводят итоги проделанной работы, и организуют не в форме опроса, а в виде праздника, игры, конкурса, чаепития, бала — того дела, ради которого заду​мывался сюжет модуля и на котором все полученные детьми знания реализуются в неформальной обстановке.

Все  части блоков скомпонованы на строго логической основе. Он призван передать детям определенную сумму знаний, но в то же время эмоционально насыщен и ориентирован не на подготовку к жизни, а на сегодняшнюю реальную жизнь маленького человека. На первом месте   стоят занятия, которые помогают выработать у детей осознанное отношение к своему здоровью, умению определить свое состояние. Такие занятия проводятся по  формуле: «помоги осознать ребенку, зачем ему это нужно — научи в увлекательной форме — приучай выполнять эти действия ежедневно»
Следует подчеркнуть, что регулярно проводимый медико-педагогический  контроль за формированием двигательных навыков и развитием физических качеств у детей позволяет не только судить об эффективности применяемых средств и методов, но и вносить необходимые изменения и дополнения в методику работы.
Исходя из поставленных задач, выбрали тематику для составления  блоков,   общая направленность которых - формирование привычки здорового образа жизни у детей  дошкольного возраста. Это центральное звено, вокруг кото​рого будут выстраиваться  следующие блоки:
· Блок «Знай свое тело»
· Блок «Занимайся физкультурой»
· Блок «Соблюдай правила гигиены»

· Блок «Соблюдай режим дня»

· Блок «Скажи « НЕТ» вредным привычкам»

· Блок «Следи за датчиком настроения»
Блоки системы работы по формированию культуры здорового образа жизни у дошкольников «Наша традиция – быть здоровыми!»
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Блок «Знай свое тело»
Одно из направлений   данного блока помочь ребенку создать целостное представление о своем теле; о строении и функциях некоторых органов своего организма (сердца. кровеносной системы и др.), кроме того , рассматривается влияние на работу этих органов различных форм поведения.  Были поставлены задача:
· Сформировать у детей представление о себе, как представителе человеческого рода.
Блок «Занимайся физкультурой»
              Функциональному совершенствованию детского организма, развитию защитных сил по отношению к неблагоприятным факторам внешней среды способствуют физические упражнения в помещении и на свежем воздухе в различных формах: утренняя гимнастика, физкультурные занятия, спортивные игры и развлечения. 
         Непосредственная образовательная деятельность блока «Занимайся физкультурой» представляет собой интеграцию театрализованного и физкультурного  занятия, объединенных одним сюжетом. Она является одной из форм приобщения детей к активной двигательной деятельности; развивают у них интерес к физическим упражнениям. Одним из основных условий эффективности физического воспитания дошкольников является развитие положительного отношения и интереса у детей к предмету, с которым они занимаются. Используются методы, развивающие детей не только физически, но и эмоционально. Упражнения с нетрадиционным инвентарём решают задачи формирования двигательных навыков в основных видах движений, обогащают двигательный опыт детей, разнообразят движения детей, развивают творчество и фантазию; такие занятия могут носить как развлекательный, так и тренировочный характер; их можно организовать в форме игровых, сюжетных, тематических занятий.
          Блочная система организованной деятельности дает возможность эффективно организовать педагогический процесс и позволяет успешно решать задачи дидактического, оздоровительного и развивающего характера:

-  формирование двигательных навыков в основных видах движений и развитие физических качеств; развитие потребности в движениях

- укрепление мышечной, сердечнососудистой и дыхательной систем; предупреждение нарушений опорно-двигательного характера;
-   развитие двигательных качеств: быстроты, ловкости, выносливости, силы.
Блок «Соблюдай правила гигиены»
Гигиенически организованная социальная среда обитания ребенка в дошкольном образовательном учреждении является первым и основным условием развития у него потребности в здоровом образе жизни. Учитывая, что значительную часть своей жизни ребенок находится в дошкольном учреждении, оно в силу специфики своей деятельности и возможностей несет большую, чем родители, ответственность за возникновение и развитие этой потребности.

Микроклимат нашего дошкольного учреждения отвечает не только санитарно-гигиеническим требованиям, но и требованиям гигиены нервной системы, психологической безопасности, гигиены социальных отношений. Важно не только то, что детей в соответствующее время по режиму укладывают спать, а то, каким образом обеспечивают глубокий, здоровый сон. Кроме того, крайне важно обеспечить детям комфортность при их пробуждении.   Для засыпания детей используются различные методические приемы: колыбельные песенки, слушание сказок. После дневного отдыха проводится гимнастика после сна в сочетании с профилактическими процедурами и массажем. Вечернее время предназначено для снятия утомления. 
При проведении режимных процессов  придерживаемся следующих правил:

· Полное и своевременное удовлетворение всех органических потребностей детей (во сне, питании).

· Тщательный гигиенический уход, обеспечение чистоты тела, одежды, постели.

· Формирование культурно-гигиенических навыков.

· Эмоциональное общение в ходе выполнения режимных процессов.
                       Блок «Режим дня»

     Работа данного блока направлена на воспитание самостоятельности при выполнении основных режимных моментов. Также в данный блок включены знания о правильном питании, т.к. прием пищи является одним из режимных моментов в детском саду.

   Режим дня – это оптимальное сочетаемые периоды бодрствования и сна детей в течении суток. Он удовлетворяет их потребности в пище, в деятельности, в отдыхе, двигательной активности и др. Режим дисциплинирует детей, способствует формированию многих полезных навыков, приучает их к определенному ритму, тем самым сохраняя их здоровье.

        Прогулка – один из существенных компонентов режима дня. Пребывание на воздухе способствует повышению сопротивляемости организма и закаляет его. После активной прогулки у ребенка всегда нормализуется аппетит и сон. Во время прогулки мы не допускаем, чтобы дети находились в однообразной позе, поэтому изменяем их вид деятельности и место игры; сочетаем прогулки со спортивными и подвижными играми. Не менее важной составляющей частью режима мы считаем является сон, а так же немаловажное значение имеет и режим питания, то есть соблюдение определенных интервалов между приемами пищи. В нашем дошкольном учреждении выполняются следующие принципы рационального здорового питания детей: регулярность, полноценность, разнообразие, путём соблюдения режима питания, норм потребления продуктов питания и индивидуального подхода к детям во время приёма пищи. Ежедневно мы включаем в меню фрукты, соки, напитки из шиповника, травяной чай, молоко. Для профилактики острых респираторных заболеваний в питание детей включаются зелёный лук, чеснок, что позволяет добиться определённого снижения заболеваемости.
                          Блок «Скажи «НЕТ» вредным привычкам»
      В работе по данному блоку широко используются психологические приемы; параллельно профилактике вредных привычек идет закрепление полезных привычек.
Блок «Следи за датчиком настроения»
     Реализация данного блока  дать детям первоначальные представления о настроении, эмоциях и чувствах, об их влиянии на здоровье. Основная цель работы этого блока – повышение психоэмоциональной устойчивости, создать обстановку доверия, эмоционального комфорта  для  каждого ребенка.
      Вопросы воспитания здорового  ребенка должны решаться в тесном контакте с семьей, т.к. основы здоровья закладываются в семье. В планировании и проведении такой работы большую помощь оказало анкетирование, проведенное в начале учебного года. Анализ анкетных данных подвел к выводу, что к сожалению, уровень знаний и умений большинства родителей в области воспитания здорового ребенка невысок. А интерес к данной проблеме возникает лишь тогда, когда их детям уже требуется помощь медиков и психологов. Это обусловлено тем, что большинство родителей не понимают сущности «здоровья», рассматривая его как отсутствие заболеваний. Поэтому средства укрепления здоровья  детей они видят только в лечебных и закаливающих мероприятиях, рациональном питании. При этом совершенно не учитывается взаимосвязь всех составляющих здоровья – физического, психического, социального. В соответствии с этим в планировании работы с семьей мы предусмотрели:

     - ознакомление родителей с результатами диагностики состояния здоровья и физического развития детей с индивидуальным планом оздоровления;

     -целенаправленную санпросвет работу, пропагандирующую общегигиенические требования, необходимость рационального режима и полноценного, сбалансированного питания, закаливания;

    - формирование у родителей основ валеологической грамотности через знакомство с содержанием физкультурно – оздоровительной работы в ДОУ и в семье, обучение основным видам профилактики детской заболеваемости  (разнообразным приемам закаливания, массажа, дыхательной гимнастики, фитотерапии);

    - обучение родителей разнообразным «техникам общения» с детьми.

  Одной из эффективных форм проведения занятий с родителями являются вечера вопросов и ответов, на которых в оживленной беседе родители могут высказать свое мнение, поделиться опытом, получить консультацию специалиста. Причем на таких мероприятиях имеет смысл обсуждение не только вопросов физического воспитания детей в семье, но и то, как повысить по мнению родителей, эффективность данной работы и снизить детскую заболеваемость в ДОУ. Все это обеспечивает тесный контакт и хорошие взаимодействия с родителями.

    Большое влияние на создание и поддержание благоприятного психологического климата оказали совместные занятия детей и родителей в клубе «Неболейка», которые я организовала в детском саду в вечернее время. Особое значение они имели на первых этапах посещения ребенком дошкольного учреждения, т.к. помогают уменьшить начальные последствия адаптационного периода.

     Особое значение в пропаганде здорового образа жизни  мы придаём наглядным средствам, которые призваны познакомить родителей с условиями, задачами, содержанием и методами воспитания здоровых детей, преодолеть их зачастую поверхностные суждения о важности здорового образа жизни детей, оказывая семье практическую помощь. Особой формой наглядной пропаганды здоровье сохранения детей среди родителей являются валеологические газеты. Газета должна привлекать внимание родителей, поэтому она   красиво оформлена, тексты   интересны и понятны родителям.   Валеологическая газета располагается   в родительском уголке. Тематика газет может быть разнообразной.
 •
Если у ребенка ОРВИ.
 •
Тайна здоровой пищи
 •
Дыхательная гимнастика и здоровье ребенка.
Раздел III
4 Результативность опыта

Результативность опыта отслеживалась по всем блокам в течении 1(подготовительная группа) года посредством проведения исходной и итоговой диагностик. В результате выяснилось, что у детей сформировались знания о своем организме как о едином целом, получены знания о здоровом образе жизни, сформирована потребность в физическом и нравственном совершенствовании, дети научились управлять своими эмоциями.
Итоговая диагностика организовывалась аналогично той, которая проводилась в начале нашей работы. Диагностика позволила оценить результаты педагогического воздействия на детей разного уровня сформированности    культуры здорового образа жизни. 
По  данным диагностики прослеживается динамика развития вылеологических знаний у дошкольников. Увеличились показатели категории «высокий», почти в два раза «средний», а показатели низкого уровня уменьшились в два раза. 
В начале года  дети хорошо ориентировались в значимости для человека рук, ног, глаз и ушей. Большинство детей могли в общих чертах рассказать о строении тела человека, не вызвал вопрос о деятельности человека для сохранения собственного здоровья.

Результаты диагностики показали, что дети не знают, как ответить на вопросы о значении таких органов, как сердце, кожа, не могут объяснить, почему человек не может без них жить и что ему необходимо для жизни. Большинство детей затруднялось в отличии живого от неживого. 
К концу года у 85% детей были сформированы знания о живых организмах.

94% детей смогли рассказать о строении человека.

81% детей выделили жизненно важные органы и объяснили возможность жизни человека без некоторых органов и связанных с этим трудности.

Из изложенного выше можно сделать вывод, что организация целенаправленного процесса воспитания привычек ЗОЖ детей старшего дошкольного возраста приводит к улучшению состояния их здоровья и  повышению социальной приспособляемости в условиях современного общества.
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