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4.1. Объекты мониторинга. Внутренний мониторинг качества образования отслеживает, качество и соответствия, государственным и муниципальным нормам и требованиям, обеспечения 3 позиций: 
• качество результатов образовательной деятельности 
• качество процессов обеспечивающих образовательную деятельность;
•. качество условий обеспечивающих образовательную деятельность; 

4.1.Показатели качества результатов образовательной деятельности МДОУ. 
Направления  изучения: 
· степени освоения ребенком образовательной программы, его образовательных достижений с целью индивидуализации образования, развития способностей и склонностей, интересов воспитанников (пособия «Диагностика педагогического процесса» по возрастным группам, автор – составитель Н.А.Верещагина ДЕТСТВО-ПРЕСС, 2014г) 
· степени успешности адаптации детей раннего возраста к условиям ДОУ ( адаптационные листы, итоговый отчет)
· степени готовности ребенка к школьному обучению (психодиагностическое  обследование  готовности    детей   к школе в соответствии с рабочей программой педагога – психолога)
· удовлетворенности различных групп потребителей (родителей,  воспитателей) деятельностью детского сада (анкетирование в соответствии с  социологическим и психолого-педагогическим мониторингом, разработанным ОГАОУ ДПО «Белгородский институт развития образования»).

4.2. Показатели качества процессов обеспечивающих образовательную деятельность МБДОУ.
· соответствие основной образовательной программы дошкольного образования требованиям ФГОС ДО и контингенту воспитанников (отчет по самообследованию МБДОУ )
· качество  образовательной деятельности, осуществляемой по 5 образовательным областям (итоговые мониторинговые таблицы диагностики педагогического процесса); 
· качество  взаимодействия с семьями детей по реализации основной образовательной программы дошкольного образования для детей дошкольного возраста (годовые отчеты педагогов по выполнению планов взаимосотрудничества с семьями воспитанников)

4.3 Показатели качества условий, обеспечивающих образовательную деятельность. 
· материально- техническое обеспечение образовательной деятельности, оборудование помещений (соответствие санитарно- эпидемиологическими правилами и нормативами;  соответствие требованиям правил пожарной безопасности;  соответствие средств обучения и воспитания возрастным и индивидуальным особенностям детей; соответствие материально – технического обеспечения программы (учебно- методический комплект, оборудование, оснащение) 
· кадровые условия (соответствие квалификации педагогических и учебно- вспомогательных работников квалификационным характеристикам ;  соответствие должностного состава и количества работников, необходимых для обеспечения реализации образовательной программы, целям и задачам, а так же особенностям развития детей;  соответствие условию качественной реализации образовательной программы,  соответствие педагогических работников основным компетенциям, необходимым для создания условий для социальной ситуации развития детей) 
· обеспечение охраны и укрепления здоровья, организация питания воспитанников (создания условий для охраны и укрепления здоровья, организации питания воспитанников,  создания условий для занятий воспитанников физкультурой и спортом)
· организация научно- методической работы (организация, проведение и участие в научных и методических конференциях) 
· психолого- педагогическое обеспечение (создание психолого- педагогических условий для реализации основной образовательной программы дошкольного образования ; создание условий для диагностики и коррекции нарушений развития и социальной адаптации, оказания ранней коррекционной помощи;  создание условий для оценки индивидуального развития детей, связанной с оценкой эффективности педагогических действий и лежащей в основе их дальнейшего планирования;  наполняемость групп с учётом возраста и здоровья детей, специфики ООП;  создание условий для коррекционной работы с детьми ограниченными возможностями здоровья ;  создание условий для предоставления информации семье, широкой общественности, использованию материалов в информационной среде, обсуждения вопросов связанных с реализацией программы с родителями (законными представителями) ;  соответствие образовательной нагрузки детей максимально допустимому объёму)
· развивающая предметно- пространственная среда (создание условий для обеспечения максимальной реализации образовательного потенциала пространства ДОО, группы, территории, материалов, оборудования и инвентаря для развития детей в соответствии с их возрастными и индивидуальными особенностями;  создание условий для обеспечения возможности общения и совместной деятельности детей (в том числе разного возраста) и взрослых, двигательной активности детей, а так же возможности для уединения;  обеспечение условий для реализации ООП с учётом национально- культурных и климатических условий;  соответствие требованиям: содержательной насыщенности, трансформируемости, полифункциональности, вариативности, доступности и безопасности)

5. Организация и управление ВМКО МБДОУ . 
5.1. Руководство мониторингом в МБДОУ  находится в компетенции руководителя, который определяет структуру и объем информационных потоков и организует их; планирует и организует комплексные мониторинговые исследования разных сторон деятельности учреждения; организует распространение информации о результатах. 
5.2.  Периодичность, показатели, формы сбора и обработки информации определяются администрацией МБДОУ. 
5.3 Лица, осуществляющие мониторинг, несут персональную ответственность за достоверность и объективность информации, за использование данных мониторинга и распространение результатов.
5.4. По результатам   мониторинга  готовятся аналитические материалы в формах, соответствующих целям и задачам конкретных исследований. Материалы включают аналитическую информацию и предложения по вопросам, решение которых находится в компетенции МБДОУ. 
5.5 Хранение и оперативное использование информации осуществляется по средством печатных и электронных баз данных.Срок хранения материалов – 3 года.
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0 BHYTpEHHEM MOHHTOPHATe KiEcTBa
oGpasosanus MBJOY « lerckuii cai koMGUNHPOBaHHOro BHxa Ne3 I
Anexceenxa Bearopoackofi o6aacTi»

1. OGmme nonomenns.

1.1. TonokeRHe COCTARTEHO B COOTBETCTBHM CO CT. 28 DeepaibHOro 3akoRa ot 29.12.2012
Ni273-03 «O6 oSpasopasm » Pocciickoli Qemepamiiy, W TpHKISOM Muicrepersa
obpasosas 1 HayKu Poccuu Nel155 «O6 yTBepaeHiH (EIEPATLHOTO TOCYAAPCTBOHROTO
OGPE3ORATESHOD CTAHIAPTE AOLIKOMEHOTO 0GPA3OBANHA Kasee CTaiLtapr.

12. TIo7IOXeHHE PErTAMEHTHPYET CONEPXAHHE K TOPEAOK NPOBEACHHA BHYTPCHHETO
MoHKTOpHHTa. KateoTsa 0Gpasopasis MBJIOY «JleTckili cax KoMGuimpoBasnoro suaa Ne3 r.
Anexceexa Benropoxcxoft o6nacTi» (1azee BMKO MBJIOY ), 10 KOTOpM noRmMaeTeR
RexTensHocTs Mo WHGopMamHORHOMY oBccresen o ynpasrenis MBJIOY, ocnoparnas ia
CHOTCMATHYECKOM QHATH3E KAHCCTBA PEATHIALIH OPAIOBATEHHOTO TPOIIECCH, CTO PECYPCHOTO
OBecIeHesiHs i €r0 PeayIBTaTOB.

1.3. BMKO MBJIOY oficcricsmsacr oprausaipiio 00pagorias 060G MnGOPMAIII o
IERTETLHOCTH ZETCKOTO CAAa MO PESTAHI ACTIEKTEN €F0 GYHKIMOHHPOBAH 1 PASBHTS.

14. Jlomsuocrue mma, obccnewmmaome BMKO MBJIOY,  pyxosozcrayiorca
3aKoHOTATENCTBOM B 067aCTH 0Bpa30BaNK, yKasas Ipeszenta PO, TlocTasoBNCRMAMH it
pacnopakeinaMH TIpaBATeCTBa PocCiH, HOPMATHBHBIMH MPABOBHIMH AKTAMH, W3ARHHEIMIK
MuoGpasosarus POcCii, OPFaHaMH MECTHOTO CaMOYIpEBIcHuS, Yupemuteien, YCTasom i
noxasmN axtams MBJIOY, Racrostmy TTofoxeHHeN, IPHKASAMH O TPOBCICHHH KOHTPOS,
‘ROMAHOCTHBIMI HHCTPYKIARMK.

2. Crpykrypa BMKO MBOY:

2.1, BMKO MBJIOY SBI4€TCA ONepaTHBHED YPOBHeN CTPYKTYPHO-GYHKIHOHATHHOH MOAETH

MBJOY.
22, B cocras  womHTOpHrOBoil rpymmsi  obecnesmsaiomell BMKO MBJIOY sxomat:

3aBAyIOWEH, CTAPWH BOCUTATENS, MEAATOT-ICHXOOT, YMHTETb-7OTONEA, MEAArOTH,
MEACECTPa, IPGACTABHTEH OGUIECTBERHOCTH B IABHCHMOCTH OT CONEPKaNHA PAGOTH.

3. Topsutok ynsunonnposamns BMKO MEJIOY .

3.1, Peanusauns BMKO MBJIOY ocymecransercs 1a octopasi OOT MBZIOY 1 rozosoro
‘nnana resrensrocT MBZIOY, & Tak Xe IPHKR30B PYKOBOTMTENS ETCKOTO Cata.

3.2, TlepHOMHIHOCTS, CPOKH, (OPMEI H METOZS! TIPOBEICHHA ONPEAEIAIOTCH PErNAMEHTOM
BMKO MBJIOY , yraepaactes npikaso pykosoxutens MEZIOY.

4. Conepuanue BMKO MBJIOY (cicTema 06beKTOB H HOKa3aTeeii MORHTOPHETS) .




